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周庆西同志荣获天津市五一劳动奖章
二○○九年五一前夕，天津市总工会决定授予周庆西同志天津市五一劳动奖章，并颁发了奖章、证书，这已是该同志第二次获此殊荣。

周庆西，现任天津师范大学审计处处长，天津师范大学内部审计研究所所长，兼任学校纪委委员、机关党委委员。同时兼任天津市审计专业高级资格评审委员会委员、天津市审计学会常务理事、学会副秘书长；天津市内部审计协会常务理事、咨询委员会专家组成员；天津教育审计协会常务副秘书长、政策理论研究部主任等职务。

该同志有着丰富的管理经验和强烈的事业心以及责任意识，立足审计平台，为学校的建设和发展做出了突出的贡献。他身患脑梗疾病，但不畏困难，工作上竭尽全力；他工作作风稳健、务实，在其带领下，几年来，我校的审计工作，以发展大局为重，做到“有作为、出特色、见实效”。在工作理念上，大胆借鉴国外内部审计理论成果，将过去审计偏重查错纠弊向审计促规范、审计促管理、审计促发展的方向转变，提出了“审计是为了不审计”

的审计哲学命题，确立了“一审、二帮、三促进”的审计定位。积极推进内审转型与发展，发挥“免疫系统”功能，在对学校进行的项目审计中充分体现了这一理念，赢得了大家的赞誉，形成了“由过去的‘我要审’转变为现在的‘要我审’”的良好局面，有力地促进了学校经济工作的规范管理。去年带领全处共完成审计项目21项，审计资金总额1.63亿元，查出违纪违规金额87万元，促进增收节支352万元，出具审计报告、审计意见书42份，提出审计意见及建议42项，其中90%被采纳。有力地规范了学校经济管理行为，为营造健康和谐的经济环境和创建节约型校园起到了重要作用。

在新校区建设中，他深刻领会校领导从发展的层面上高度重视发挥审计职能作用的深意，带领审计队伍，积极采取内外结合、优势互补的方式，对工程项目实施了全过程跟踪审计，构建了“事后审计与事中事前审计并重，财务审计与管理效益审计并举，领导决策风险控制与工程管理和工程造价风险控制并行”的审计模式，建立起闭合的内部控制体系，探索出一条立体式的效益审计之路。在他的精心组织、全程督导和竭力协调下，已取得了丰硕的审计成果，收到了显著的成效。截至目前，共出具审计报告91份，审计资金已达17.44亿元，审减资金2.46亿元。其中核心教学区审减资金4274万元，生活区审减1.11亿元，配套工程审减9067万元，其他工程审减81.67万元。不仅规范了工程管理行为，而且为学校节约了大量资金，从而为如此巨大的资金支出建立了一个安全的框架和制度保证，促进了学校经济管理工作健康发展。

该同志有着较高的领导艺术才能和工作艺术水平，在工作中，他以先进的管理理念为先导，注重人员素质的提高、重视审计科研对审计实务的带动作用。他身体力行，在工作之余，撰写了10余篇审计专业论文，主持完成3项科研课题，主编和参编了三本审计专业书籍，受到业界的普遍好评。如今，他不仅取得了审计证、会计证、全国建设工程造价员证、高校教师资格证、计算机证和无形资产证、国际注册内部审计师证等多项资格证书，而且在学历教育、职称教育和资质教育方面给全处5名审计人员每个人都规划了目标。在他的引导、带动和支持下，全处经过几年的磨励，通过考试全部取得了国际注册内部审计师，CIA已达100%，硕士研究生比例100%，高级职称已60%，一支“政治强、品德好、业务精、作风硬”的审计队伍已经形成，加上良好工作氛围的塑造和积极向上的处室文化建设，审计处形成了名副其实的“学习—研究型”处室和“环境友好型”处室。他带领的这支队伍，在全市乃至全国也是名列前茅的，其在促进学校科学理财、节约用财，规避运营风险等方面正发挥着越来越重要的作用。

该同志坚持以学校利益为重，坚持以德为先，坚持从净化脚下这片土地做起，始终保持着对自我清醒的审视，始终恪守廉洁的品德，始终秉承群众观点，时时事事用党纪法规约束自己，身体力行，干净做事。在重大事项面前，敢于坚持原则，敢于查真情说真话报实数，敢于客观地表明自己的主见，适时地从审计角度提出建设性意见，为学校提供有参考价值的经济决策依据，尤其是在促进学校加强内部控制、建立健全风险管理机制方面发挥了不可替代的作用，受到了学校上下的普遍认可和欢迎。2005、2008年度两次被授予天津市“五一”劳动奖章。

该同志既坚持审计原则，又十分注意沟通；既维护学校利益，又注意营造良好和谐的内部和外部环境。他强调规范，提倡服务，受到了被审计单位普遍认可和欢迎，审计成果得到方方面面的承认，为维护学校经济利益等方面发挥了重要的作用。他带领的审计处多次受到市教委、审计局和国家教育部、审计署的表彰，工作得到上级部门的充分肯定，2008年，校审计处再次被国家审计署授予“全国内部审计先进单位”光荣称号，这是我校连续四次、十二年获得此项殊荣，也是我市教育系统唯一获得此项殊荣的高校，为宣传我校的事迹审计署派三名记者专程来我校采访并发表了记者署名文章，市内审协会邀请我校为市局和区县介绍经验达16场，在社会上引起较大反响，再次为学校争得了荣誉。

